

浮世绘

小金鱼能否撬动大晚会

刘谦上春晚演了两年魔术，最后连裤衩几乎都被网友给扒下来了，而且这时间绝对迅速——保证过不了大年初一。因为在网友们的智慧面前这些魔术都显得太过拙劣，刘谦同学也不怎么受春晚导演组待见了。所以，在2011年春晚上，刘谦同学把位置让了出来。但是，傅琰东也没能逃脱被质疑的命运，虽然傅琰东对网友的“解密说”不认可，但“虐鱼说”却足以让这位春晚新秀喝上一壶了。这不，53家动物保护组织就开始发飙了，他们联合公开致函央视春晚导演组，要求元宵晚会停演引起虐鱼争议的金鱼魔术。

春晚是我们国家电视节目中收视率最高的娱乐性节目，拿动物来表演节目，多多少少会对公众产生一些不良的影响。现在看来，只要有动物参演，就难免有被质疑的可能。笔者的怀疑之处在于，傅琰东所解释的与他表演的一定能构成这样一个矛盾：如果按他所说，他的金鱼是经过训练过的，则他表演的不是魔术，而是魔术，但春晚中从来都没有表演过魔术，现在不会，将来也不会。但有一点是社会肯定重视的——我们这个社会，在对待动物问题上的文明程度，还有待提高。

“圣雄”甘地曾说过这样一句振聋发聩的名言：一个国家的伟大程度和道德进步的标准可以用如何对待动物的态度来衡量。就现在而言，我们一些公众对待动物的态度很是令人担忧：流浪狗、流浪猫大量存在；网络上还时不时被爆出一些虐待动物的视频……如果主流媒体再不进行积极性的引导，很可能就会对虐待动物形成一种默许与认同，社会文明高速进步的同时必然会产生一片死角旮旯。

现在举办大型运动会，常常提及绿色、人文，同样道理，现在央视若办春晚也应该提倡“绿色春晚”、“人文春晚”。表演魔术就是表演魔术，别打着表演魔术的幌子来表演魔术，至于在金鱼的肚子中灌铅注铁等行为，就更令人不齿了。

事情到现在为止虽然还没有定论，在缺乏证据的情况下随便禁止别人演出是有失公允的。但作为一次有争议的主流媒体与民间民意的互动，至少春晚这样的主流文化看到了来自民间的一些声音。以春晚为代表的主流文化，只有在这样的互动与平衡发展中，才能找到更多的观众与倾听者；也只有在这样的互动中，我们的主流娱乐形式才能引领公众进行绿色、人文的改造活动。

(王传涛)



齐鲁商讯

无限商机 携手双赢

分类广告



综合招商

订版电话：0531-67886618/28
67886638(传真)

综合招商

综合招商

法国卫生巾诚招总代理

厂家外放手工活

教育品牌+叶英语培加盟

◆牛乳一万打加

0531-5612200

0531-5611111

瑞和航空水晶餐具

◆电子厂招工

日杂百货/小商品经营

◆电子厂招工

批发生/水果/饮料/日化

◆服装制作 0531-56121794

盐行行业热线 18610036888

◆电子厂招工

，蜜波丝招各地代理

0531-5610468

0531-5610468

◆毛衣厂招工 0531-5610468

外贸招加工代理

◆电子厂招工，手机厂

18610036888

— 18610036888

厂家招加工代理

◆导管灯加工户 0537-

05365177122

4402008

瓦砾石并快板加盟

◆厂家地址 18610036888

4402006

◆中天地业圣亚圣

礼品厂招加工代理

0531-5610468

0531-5610468

◆高利利厨卫器招售 0538-

3275009

3275009

供制香机招加工户

18610036888

我方投资 联办分厂

18610036888

投资5万圆您富羽梦

18610036888

成熟文化产业项目，

寻求各地级合作伙伴，

(如市饭店一人)

电话: 0531-56046922

158857232005

158857232005

厨房电器招商

158857232005

北港油烟机招商

158857232005

寻求各地级合作伙伴，

寻求各地级合作伙伴，

电话: 0531-56046922

158857232005

158857232005

寻求各地级合作伙伴，

158857232005

158857232005

寻求各地级合作伙伴，